

# 鄞州车辆维修企业实施排放许可

### 深化五水共治 剿灭劣V类水

本报讯(记者张燕 通讯员马亮 应刘娜)昨天,鄞州区运管所工作人员在下应北路汽车一条街,对沿线汽车维修企业进行污水排放情况摸底调查,以推进车辆维修企业减排行动,创建

“污水零直排区”。

鄞州区是车辆维修大区,全区有864家维修企业,其中包括169家一二类维修企业。为创建“污水零直排区”,鄞州区交通运输部门实施系统内企事业单位及机动车维修企业等加快污水全收集、雨污全分流、排水全许可工作,重点督促辖区内的维修企业完成污水管网建设,为截污纳管全覆盖创造基础条件。

对于现有及今后新申请的一二类车辆维修企业,运管部门将上门(或在新设立时)告知企业,需在行政许可事项中增加排污许可,以预防新短板。不过,为避免增加企业办事负担,排污许可将纳入全市“最多跑一次”改革。

据悉,今年上半年,鄞州区将完成钟公庙(含长丰区块)、潘火、百丈、东胜4个街道和鄞州经济开发区内的全部维修企业污

水管网排查、截污、雨污分流整治与排污许可申请工作。明年,该项工作将继续向云龙、五乡、东吴、瞻岐、中河、下应、明楼、东柳和白鹤9个镇(街道)推广落实。余下姜山、邱隘、横溪、咸祥、塘溪、首南、东郊、福明8个镇(街道)将在2020年6月底前全面完成,实现全部机动车维修企业的截污纳管、雨污分流整治、排水全许可。

## 抓源头 清陈淤

奉化区岳林街道针对排摸确定的15条劣V类水质河道、11处劣V类小微水体,本着治水治源的思路,从街道总水系源头——龙潭渠开始清淤,目前已完成7条河道共计9.5公里清淤工作,占清淤总长度的25.7%。另外,该街道将完成3个引水工程和1100米砌石工程建设,全力打好剿灭劣V类水大决战。图为前天下午龙潭渠清淤场景。

(严龙 吴晓琳 摄)



# 海曙启动今年最大防汛工程

## 五江口及上游配套河道工程昨进场

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员周嵩)昨天上午,两辆工程车驶入姚江南侧83亩空地,标志着海曙区今年最大防汛工程——五江口及上游配套河道工程动工。

据悉,五江口及上游配套河道工程位于机场路高架西侧30米的姚江南岸,东至青林湾大桥,北至余姚江,西南与高桥镇

合心村接壤,工程主要由五江河闸站、上游配套河道改造、泗港河清淤及姚江两岸连接段堤防组成,被列入《宁波市治水强基重大项目三年行动计划》,是全省“五水共治”的重点工程。工程预计于2018年9月底交付使用。

“工程最主要的一项任务是

新建一座排涝闸及泵站,闸面净宽25米,泵站设计流量为每秒30立方米。这样的排量在海曙境内是最大的。”海曙区农林水利局副局长姚明华告诉记者,海曙地势西高东低,五江口闸建成后,可以打通五江河出口,对附近流入海曙城区的五条河发挥截流调节作用,与已建成的段塘闸、保丰闸及建设中的大西坝等,构建区域性防洪排涝网

络。

作为姚江防洪体系的重要组成部分之一,五江口闸除了排涝闸及泵站外,还有系列配套河道工程,其中,上游配套河道改造,要新开一条河道,自五江口至五江河闸站,河道长度约510米,河道面宽50米;姚江两岸连接段则要新建长约200米、堤顶高程3.63米的堤防工程。

## 孔浦闸站新建工程全面开工 将有效缓解江北平原地区内涝问题

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员沈旦)日前,江北区骨干排涝通道江北大河的排涝出口控制性工程——孔浦闸站新建工程已全面开工,工程有望今年年底发挥主体功能,于明年主汛期前基本完工。

“此次新建工程总投资2.3亿元,包括改建水闸1座,总净宽拓至21米;新建泵站1座,设计规模40立方米/秒。工程等级为II等,设计防洪标准为100年一遇,排涝标准为20年一遇。”负责施工建设的上海勘测设计研究院有限公司负责人陈曦告诉记者,这是江北目

前设计建造的第二大强排泵站。孔浦闸站位于江北大河甬江出口、甬江防潮堤沿线,承担了挡潮、排涝的双重任务。记者了解到,原有的孔浦闸站建成于1976年,曾是宁波市最早的大型闸门之一,但因兴建较早且设计标准较低,缺少强排泵站,内涝期间无法强排降低内河水位,同时现有的防潮能力已不足5年一遇。

“待新建孔浦闸站工程功能有效发挥后,江北区中心城区的内涝问题将会得到有效缓解,江北平原地区的防涝也将会有保障,江北范围内防洪(潮)工程体系唯一缺口将被补上。”陈曦说。



## 潜水探摸

昨天,几名身穿橘黄色工作服的工人正在中山路世纪东方广场一带准备潜水。他们是中山路工程施工方请来的专业人员,从路边的窨井下潜,摸清五六米深的水下管道状况,为工程交付作准备。(刘波 摄)

## 宁波海关开展 打击“洋垃圾”走私行动

本报讯(记者董娜 通讯员董楠)根据海关总署统一部署,宁波海关近日开展打击“洋垃圾”走私专项行动。据悉,此次行动将走私废橡胶、废塑料、废纺织品作为打击重点。

近日,宁波海关在梅山码头对500余吨涉嫌走私进口的废橡胶进行了现场查封扣押。记者在现场看到,被查封的24个集装箱里装满了废轮胎、橡胶边角料,异味扑鼻。据悉,犯罪嫌疑人通过伪报品名的方式,将从韩国、美国采购的国家禁止进口的废橡胶以“再生橡胶”之名向海关申报,被海关当场查获。

“废橡胶是国际公认的有害垃圾,有‘黑色污染’之称,在加工、提炼过程中会对环境带来巨大危害,严重影响人民群众身体健康,是国家早已明令禁止进口的固体废物。”宁波海关相关人士介绍,我国实行严格的固体废物进口管理制度,任何单位和个人都不准从事进口及其他经营活动,相关违法企业和个人将受到法律严惩。

截至目前,宁波海关还在北仑码头现场查扣了涉嫌走私进口的废纺织品共计56个集装箱,1400余吨。累计查获固体废物走私违法案件8起,抓获犯罪嫌疑人5名,目前相关案件正在进一步查办中。

## 大树投资近10万元 搬迁“百岁”太平桥

本报讯(记者冯璋 通讯员宣浩峰 付文魁)观海阁、仿古四合院等一系列仿古建筑,配以真正的百年建筑——太平桥,这样将文化遗产融入当地居民生活的公园在宁波并不多见。至下月底,随着松止公园建成投用,大树开发区将再添一张“新名片”。这是记者昨天从大树开发区规划建设局获得的消息。

小城镇规划建设中,如何既尊重保护历史,又能恰如其分地将文化与居民生活融为一体?“拥有123年历史的太平桥整体搬迁至松止公园是其中的典型案例。”大树开发区规划建设局相关负责人表示,大树坚持把彰显人文特色的要求贯穿在小城镇规划投资近10万元,全面加强物质和非物质文化遗产保护。去年11月,大树全面启动小城镇环境综合整治行动(美丽集镇建设),松止公园建设是重要内容之一。

曾经承担大树北交通要道的太平桥是许多老太平人的回忆。该桥建于1894年(清朝光绪二十年),由当地民众集资建造而成,拥有123年的历史。由于当时社会动荡,老百姓为其取名“太平”,寄托当时民众的一

种良好祈愿和盼望。随着大树开发开放的快速发展,昔日太平桥的交通通道作用和繁华景象已不在。大树开发区决定将太平桥整体迁移至正在建设中的松止公园中。

为最大可能保留原有建筑的完整性,大树相关部门通过重点保留外观和内在结构形式并适当拆卸翻新的方法进行保护性拆移。施工中对桥梁的每一块老构件标号并标明原本位置,参照地方做法复原。对于桥梁损毁情况的修正是本次太平桥整体搬迁的难点。太平桥北侧一块桥板及基座条石部分已经损毁。通过研究,相关部门决定采用混凝土梁替代原基座,用多孔板替代桥面板,禁止机动车通行等一系列措施,对古桥进行保护。整个迁移工程投资近10万元,前后出动车次40余次,历时8个月,去年全部完工。

如今的太平桥位于松止公园西侧一条蜿蜒回转的人工河上。左前方为观海阁,右边为古木凉亭。桥上的石梁、石板都是从原址搬迁过来的,石护栏中“太平桥”三个石刻正楷大字遒劲有力。按照计划,今年4月底,松止公园将正式投用。届时,居民可以更加细致地在这座仿古公园内感受百年建筑的熏陶。



搬迁后的太平桥位于大树松止公园内。(冯璋 摄)

## 环象山港公路绿化补植

本报讯(记者张燕 通讯员郑芝)桂花树、冬青树、红叶李、红枫……连日来,象山公路管理段养护工人在环象山港公路汤岙路段种下2000棵乔木。据悉,近年来,环象山港公路两侧和中间绿化带已种植各类树木180余万株,铺设草坪约3万平方米。

环象山港公路是象山县“一轴、两环、五连”交通路网格局的重要组成部分,属省、市、县重点工程,它是象山港工业区内的主要公路干线,连接着高速甬台温复线象山北出入口、省道盛宁线和县道汤鲁线,途经象山徐、涂茨、贤岸等,工程按一级公路标准建设,设计时速80公里。

# 大目湾今年社会投资将超20亿元 新城四大城市综合体上半年全面动建

本报讯(通讯员林敏 记者陈朝霞)近日,象山大目湾中科建飞未来城二期熙华府项目开始地面工程施工,预计8月份全部封顶。据了解,今年大目湾包括水上乐园、养老社区等6个重大落户项目的社会总投资额将超过20亿元,创历史新高。

在熙华府项目建设工地,部分建筑已经完成地上一层工程。“按照目前的进度,二期项目预计6月份

开始销售。”项目工程负责人周恩表示,“10月份,我们会继续开工三期项目,全年预计完成投资5亿元。”

据了解,中科建飞是中科院下属的一家国企,也是大目湾目前正在建的四大城市综合体之一。另外,北京石榴集团的十里澜山、上海世茂和中国铁建山语城等3个项目,也已全部完成前期手续报批和试桩等,将于4月份和6月份全面启动。“今年,四大城市综合体预计

投资额超过15亿元,新开发房源2800套。水上乐园和亲和源两大旅游项目预计完成投资5亿元。”大目湾开发管委投资服务科科长陈锡雷表示。

据了解,海阔天控水上乐园目前已完成桩基建设,今年5月份起,进行大型游乐设施进场安装和调试。明年5月份实现水世界、海鲜城等特色项目正式对外营业。同时,今年7月份,上海亲和源项目

公寓式酒店、疗养院和商业区将对外营业。年底前完成12幢老年公寓主体建设,明年9月可接待来自全国的2000余名会员入住。

目前,落户大目湾的象山首个全日制本科大学象山影视学院项目前期已启动。海洋馆、韩国文化城、市域铁路、城市地标性商业城和亲水湾音乐灯光水秀等项目,继续推进洽谈和落地。这些项目将进一步推动新城的可持续发展。

## “价值观大讲堂”开讲志愿服务

本报讯(记者张昊)昨天下午,由市委宣传部、市文明办主办,市精神文明建设研究会承办的今年首期(总第13期)“价值观大讲堂”报告会在市行政中心举行。报告会邀请中国志愿服务领域知名专家、上海师范大学慈善

与志愿服务研究中心副主任张祖平教授作了题为《从小康到强国战略的志愿服务角色》的报告。

据悉,“价值观大讲堂”定期或不定期邀请国内有关专家学者和先进典型,围绕培育和践行社会主义核心价值观,为市直机关、企事业单位及学校干部职工工作专题辅导报告。